

ОТЗЫВ

**об автореферате диссертации И.О. ЩЕПЕТКОВОЙ на тему
«ТЕРРИТОРИАЛЬНАЯ ОРГАНИЗАЦИЯ САДОВО-ДАЧНЫХ
ОБРАЗОВАНИЙ ПЕРМСКОЙ ГОРОДСКОЙ АГЛОМЕРАЦИИ»,
представленной на соискание ученой степени кандидата географических
наук по специальности 25.00.24 – Экономическая, социальная,
политическая и рекреационная география**

Диссертация И.О. Щепетковой написана на актуальную тему. Она посвящена вопросам территориальной организации такого знакового для российской действительности общественного явления, как садово-дачные образования (СДО). Со временем рекреационная деятельность людей радикально изменилась, и рекреация превратилась в одну из важнейших форм освоения территории во второй половине XX – начале XXI в. Однако социальное, экономическое и экологическое значение, а также закономерности развития «новой рекреации» остаются недостаточно изученными. Работа И.О. Щепетковой призвана восполнить существующие пробелы.

В автореферате всесторонне обоснован выбор Пермского края в качестве объекта исследования. Он входит в число регионов-лидеров по числу СДО, обладая как общими для российских регионов, так и особенными чертами.

Анализ содержания автореферата показал, что основные положения и выводы диссертации имеют научную новизну и характеризуются

теоретико-методологической значимостью (положение 1 в части уточнения терминологического аппарата, введения понятия СДО и его определения; положения 2 и 3 о пространственно-временных закономерностях развития садово-дачного хозяйства Пермского края и факторах их определяющих);

методической оригинальностью (положение 1 в части методики идентификации СДО; положение 3 о типологии СДО и положение 5 о методических подходах к определению географических границ городской агломерации);

практической важностью (положение 4 о территориальном ранжировании СДО в целях оптимизации управления садово-дачным хозяйством).

Особо следует подчеркнуть географичность работы И.О. Щепетковой, что находит проявление в комплексности и системности выполненного исследования, территориальности и картографичности. Приведенный в

автореферате картографический материал (рис. 2 и 3) выполнен на высоком профессиональном уровне и имеет самостоятельное значение как для дальнейшего развития основных положений диссертационного исследования, так и с практической точки зрения.

Автореферат свидетельствует о продуманной логичной структуре диссертации. Защищаемые положения прошли широкую апробацию. Содержание автореферата убеждает в том, что диссертационная работа представляет законченное научное исследование, которое вносит вклад в развитие современной рекреационной географии и смежных наук.

Диссертация соответствует специальности 25.00.24 – Экономическая, социальная, политическая и рекреационная география и отвечает п.9 Положения о присуждении ученых степеней, утвержденного постановлением Правительства РФ от 24.09.2013 г. №842, предъявляемых к кандидатским диссертациям. Ее автор заслуживает присуждения ученой степени кандидата географических наук по специальности 25.00.24 – Экономическая, социальная, политическая и рекреационная география.

Александрова Анна Юрьевна
доктор географических наук по специальности 25.00.24 –
Экономическая, социальная, политическая и рекреационная география,
профессор кафедры рекреационной географии и туризма
географического факультета
Федерального государственного бюджетного образовательного
учреждения высшего образования «Московский государственный
университет имени М.В.Ломоносова»

Почтовый адрес: 119991, Российская Федерация, Москва, Ленинские
горы, д. 1, Московский государственный университет имени
М.В.Ломоносова

Адрес официального сайта в сети «Интернет» <https://www.msu.ru/>

Телефон: (495) 939-15-55

Адрес электронной почты: alexandrova@tourism.msu.ru

28 октября 2019 года



Подпись руки *А.Ю. Александровой*
Заверяю зав. канцелярией
С.И. Шенкина